

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

OFICINAS, ZOCO, 5

Edición local, un mes 1 peseta; tres meses, 3'50.—Edición grande, un mes, 1'50; tres meses, 5.—
Ultramar y extranjero, trimestre, 7 y 10.

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º de cada mes y solo terminan en fin de Marzo, Junio, Septiembre y Diciembre.—Un número 10 céntos.—atrasado 50.

AÑO XXXI

MARTES 21 DE FEBRERO DE 1888

NÚM. 9.424

SUBASTA VOLUNTARIA.

Para últimos del corriente mes de Febrero tendrá lugar, si la postura fuera conveniente, la subasta de un trozo de huerta en el partido del Puente de Tocinos, cuyos linderos son, por Levante tierras propiedad de D.ª Enriqueta Legalda, por Mediodía D. Luis Fontes y Conde del Valle, por medio la Senda Vieja, por Poniente camino del cementerio y Conde del Valle, Norte camino de Orihuela, D.ª Enriqueta Legalda y D. Luis Fontes. La cabida son 23 tahullas, 4 ochavos y 15 libras de todo gravamen. Casa del notario D. Miguel Cano, se admitirán las proposiciones y se podrán ver los títulos de propiedad. 6-1

PARA trabajar en Buenos Aires, se necesitan artesanos de todas clases y labradores, ganando los primeros de 8 a 15 pesetas diarias y los segundos de 20 a 30 duros al mes.—Informes a Barcelona, calle Nueva de San Francisco. 15-7

CENTRO DE LA MODA
Sastrería de piso, estilo Madrid
PLATERIA, 39, PRINCIPAL
entrada junto al estanco. También tiene esta casa un buen camiserio.

INSTITUTO DE VACUNACION
23, CALLE DE LA MERCED, 23
Se vacuna con *linfa de vaca*, todos los días de 3 a 5 de la tarde y *directamente de la ternera* los **MIRCOLES y JUEVES** de cada semana; también se expenden tubos y cristales con *linfa* siempre reciente. 13-6

ALMACEN DE CARBON
CALLE DE CAPUCHINOS, FRENTE A LA ALAMEDA.

El elogio mas eficaz de una cosa son los hechos. Familia que ha tomado una vez carbón en este almacén, ha continuado tomándolo, porque el género es de primera calidad y no se engaña a nadie.

Servicio a domicilio
Carbón superior de encina, limpio, a 6 rs. ar.
Carbón de pino en jabegones, a 18 rs. quintal.
Carbón de encina, a 4 rs. arroba.
Ciseco de carbón de encina a 3 rs. id.
Leña de serrería, a 2 rs. id.
Para comodidad del público se reciben avisos en los siguientes establecimientos:
Cooperativa de Empleados, en el Plano.
Santa Isabel, 5, almacén de ultramarinos.
San Nicolás, 25, tienda de id.
Ceballos, 10, id. id.
Carnicería, 1 y 3, (La Verdad), tienda.
Plaza de Cádiz, tienda de D. Tom. S. Erades.
NOTA.—Con el carbón de encina se acompaña tomo para encender.

LA PAZ DE MURCIA

El Circulo Mercantil.

Nos sentimos hoy gratamente impresionados con el consolador espectáculo dado por el comercio y por la industria de esta capital.

Con una numerosa concurrencia se efectuó anteaer tarde la anunciada reunión de los socios que están decididos a fundar el Circulo de La Unión Mercantil.

Lo desahuciable del día y la circunstancia de efectuarse dos enteros de personas queridas, a la hora en que tenía lugar aquella, motivó la ausencia de algunas invidualidades que han manifestado antes y después su adhesión al pensamiento.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el Sr. D. Gonzalo Baños, pronunciando un breve discurso, en el que elocuentemente precisó la conveniencia de la creación del Circulo de La Unión Mercantil, dada la importancia que en todos los pueblos cultos tiene la clase industrial y comercial.

Seguidamente el Sr. García Morell, individuo de la comisión organizadora, hizo constar las gestiones practicadas por dicha comisión a fin de realizar el objeto encomendado, tropezando como natural con la dificultad de arbitrar los recursos necesarios para la instalación de la sociedad. Añadió después que la comisión había hecho un presupuesto de gastos que se elevaba a unas cinco mil pesetas, con cuya suma se puede instalar decorosamente el circulo.

Se puso a discusión este punto, que era el mas esencial y pensóse en arbitrar fondos con la mayor urgencia a fin de no malograr el propósito objeto de aquella reunión.

Después de examinar las ventajas y los inconvenientes de los repartos, la emisión de acciones y la suscripción voluntaria, se optó por esta última como mediodmas (decidido para que cada cual según su voluntad y sus medios, preste su ayuda a esta empresa que no es realizable sin el patriotismo de todos.

Abierta acto continuo la suscripción produjo el siguiente resultado:

	Pesetas.
D. Manuel Nolla.	125
" Gabriel Balerio.	50
" Joaquín Cerdá.	10
" Fernando Megías.	10
" Enrique Terrer.	25

" Enrique Franco.	25
" José Martínez.	5
" Francisco Navarro.	10
" Ginés Navarro.	10
" Martín Carpio.	25
" José Asensio.	10
" Tomás Vela.	10
" Ramón Asensio.	10
" Manuel Camacho.	10
" Rosendo Ferrán.	10
" Augusto Illa.	25
" Juan P. Navarro.	25
" Ramón Sierra.	5
" Pedro Alemán.	15
" Manuel Amat.	20
" José Noguera.	40
" José Calafat.	40
" José Montesino.	40
" Emilio Clemares.	10
" Mariano Garrigós.	15
" Juan Antonio Garrigós.	15
" José Guerrero.	10
" Santiago L. Obicón.	10
" Antonio Garro.	10
" Miguel Séiquer.	25
" Antonio García Sánchez.	50
" Santos Rubio.	5
" Florencio Díez.	25
" José Alburquerque.	10
" Antonio Meseguer.	25
" José Viñas.	10
" Enrique Dotor.	10
" Ramón Rigal.	10
" José Martínez Gilabert.	15
" Mariano Martínez López.	15
" Salvador Martínez Gilabert.	10
" Diego Carmona.	5
" Vicente Arques.	5
" Juan de Dios Ayuso.	10
" Lorenzo Llinares.	5
" Mariano Gambi.	25
" Carmelo Monzó.	10
" Salvador Monzó.	25
" José Juliá.	15
" Mariano García Valladolid.	5
" Francisco Monzó.	25
" Rafael Almazán.	10
" Enrique Martínez.	25
" Juan López Ferrer.	25
" Emilio Lacárcel.	25
" Gerónimo Ramírez.	10
" Eduardo Rodríguez.	25
" Antonio Soler.	10
" Juan Antonio Martínez.	10
" Enrique Litrán.	5
" Mariano Lorenzo.	10
" Juan Guerrero.	50
" León Marín Baldo.	125
" Tomás Palazon.	100
" Florencio D'Estoup.	125
" Antonio García Morell.	50
" C. Botella.	50
" Gabriel Medina Esteve.	10
" Pedro Navarro.	10
" Alfonso Miñano.	150
" Alfonso Perona.	40
" Rafael Albaladejo.	40
" Alejo Pontones.	25
" Gaspar Sainz.	10
" José María Servet.	50
" Alfonso Torrecilla.	50
" Juan de la Cierva Peñafiel.	10
" Luis Grach.	25
" Eusebio Grech.	10
" Antonio León.	10
" Mateo Siquier.	25
" Santos Sánchez.	20
" Cayetano Vicalárcel.	10
" José López Clemares.	15
" Enrique Carmona.	25
" Joaquín Berenguer.	5
" Manuel Medina.	25
" Lorenzo Amat.	10
" Francisco Alcántara.	10
" Manuel Sierra.	15
" José Alcaráz.	15

Total. 2,110

Sigue abierta la suscripción. Los señores que quieran figurar en ella, pueden mandar nota a esta redacción, a la de «Las Provincias» y a cualquiera de los establecimientos de los señores que componen la comisión organizadora.

Sabemos que muchos comerciantes e industriales de esta capital y de los pueblos inmediatos, están dispuestos a prestar su apoyo al pensamiento, contribuyendo a la suscripción, que no se cerrará hasta el próximo domingo, en que se celebre otra reunión para resolver según su resultado.

El Circulo de La Unión Mercantil, puede ya considerarse como un hecho; el comercio responde a sus propias necesidades con la creación de esta sociedad ya constituida en todo país medianamente civilizado, y nosotros esperamos que pronto, muy pronto, se abra al público la nueva corporación.

No hay que desmayar en la empresa, ni la agena frialdad entibia el entusiasmo de los dignos individuos de la comisión organizadora. El Circulo de La Unión Mercantil nació en la reunión de anteaer y ya es una realidad.

Diputación.

Ayer tarde como estaba anunciado se reunió la Diputación provincial bajo la presidencia del Sr. D. Agustín Escribano. Presentadas las cuentas generales del

pasado ejercicio y el presupuesto adicional del mismo, acordó la corporación pasarlas a informe de la Comisión de Hacienda.

Después leyóse el extenso informe emitido por la comisión encargada de antemano de este importante asunto, y fué objeto de discusión por varios de los pocos diputados que asistieron a la sesión, por oponerse a su aprobación en absoluto el Sr. González Martínez. Si mal no oímos, en el mencionado informe, la comisión ponente no cree que la Diputación deba hacerse solidaria de algunos de los puntos que abraza el proyecto de obras de defensa, como v. g., de la construcción de los seis pantanos, cuyos resultados fílices considera dudosos; la prolongación del Canal de Rotas, que cree sería causa de litigios sin cuento, toda vez que habrían de fertilizarse extensos terrenos con perjuicio de los que hoy con él se benefician; sin tener en cuenta además lo costosísimo de obra tan vasta. A estos añade la comisión otros reparos y propone, por último, entre otros, los extremos siguientes, como de mejores resultados prácticos: que las obras comiencen por el río Guadalentín; que se abra el canal por Totana y Mazarrón; que se terminen las obras en el Región, fortificando la margen izquierda del río Segura, que confronta con aquel y que no deben intentarse grandes innovaciones por la parte alta de nuestro río.

A esto opondrá el diputado Sr. González que las obras deben emprenderse simultáneamente por las regiones alta y baja de la cuenca del río, en razón a que si el Guadalentín es causa de los daños que las inundaciones hacen en la de Murcia, el Segura lo es también de los que se producen por la parte de Cieza.

No viniéndose a un acuerdo concreto sobre este particular, hubo de levantarse la sesión a las tres de la tarde, para reanudarla a las ocho de la noche en que se resolverá esta y las demás cuestiones, para cuya discusión se convocó a esta corporación.

La Cooperativa Murciana.

Esta sociedad celebró el domingo su anunciada reunión. El consejo administrativo y el gerente D. Camilo Botella, presentaron detallado el balance de dicha sociedad, y por él supieron los socios que asistieron a la reunión, que las acciones respectivas, tienen a lo mas un quebranto de un 20 por 100.

Se puso a discusión la memoria presentada y por las varias opiniones que se manifestaron, se acordó, que el gerente y consejo hagan efectivos los créditos que tiene la sociedad; que, o vendan el derecho que tienen adquirido sobre el solar y edificio llamado Teatro de Molina, o concluyan de adquirir la propiedad, según estimen el consejo y gerente, qué conviene mas a la Cooperativa, para, en último caso, esto es, si adquiere la propiedad total, venderlo en buenas condiciones en beneficio de los socios.

Para la liquidación y para dichas gestiones, se señaló un plazo de tres meses, acordándose, que bien para liquidar, si la liquidación definitiva es posible, ó bien para acordar nuevamente sobre lo que debe resolver la asociación, se le cite a junta general el último domingo del próximo mes de Mayo.

Fué presidente de la sesión el que lo es de la Cooperativa Murciana, don Antonio Belmar, y con él estuvieron en la mesa, el gerente, secretario don Joaquín González y algunos vocales.

Imposibilitado nuestro apreciable director para sus tareas ordinarias en este diario, por efecto de la enfermedad que le aqueja, toma de sus colegas parte de material de este número.

Carta de Madrid.

19 Febrero.
El discurso que ayer pronunció en el Congreso el Sr. Albrada fué muy elocuente y muy sincero, pues convenció a todo el mundo de que su intervención como ministro en la cuestión de los humos de Huelva, ha sido digna y honrada y patriótica y muy beneficiosa para los pueblos. No pudo convencer a nadie de que se ignora quienes sean los responsables de la terrible colisión de Río-tinto.

En este asunto—que para por mucho para la exacerbación de las pasiones, la guerra de calumnias que se está haciendo; guerra de calumnias añade, en la cual yo estoy incluido, porque periódicos han dicho que la real orden dada por mí, en lo que se refiere al Ayuntamiento de Cádiz, obedece a que se había formado en París un sindicato para fijar la baja de los cobres, en el cual entraba Rostchild y como yo era amigo, Rostchild había

dictado aquella real orden para favorecer esa jugada de bolsa.

Y hablando de la cuestión de Río-tinto dice que ignora quien intrigaba a los manifestantes para producir tan frecuentes agitaciones, pero lo mismo pueden haber sido las empresas que los pueblos.

Anoche se comentaba el hecho de no haber estado en el trono el rey niño en el acto de la entrega del Mensaje.

S. M. se halla indispuesto, pues parece que sufre por la dificultad en el desarrollo de la dentición.

El Sr. Presidente del Consejo continúa muy molesto por un fuerte resaca.

Carta de Barcelona.

Barcelona de 16 Febrero de 1888.
Sr. Director de LA PAZ.

Muy señor mio: Magnífico fué el espectáculo a que tuve el gusto de asistir el último domingo: novecientos obreros celebraban en fraternal banquete el hecho de haber cubierto las aguas en el edificio destinado a Gran Hotel Internacional: la empresa del colosal edificio, obsequiaba a cuantos habían tomado parte en su construcción, y asegura a usted señor director, que rara vez se ofrecen fiestas tan curiosas en todos conceptos como la de que me ocupo.

Presidió el banquete el Sr. Rius y Taulat que tenía a su derecha al arquitecto director Sr. Domenech, y veíanse allí algunos Tenientes de Alcalde y a los contratistas Sres. Torres y Miró.

Al terminar la comida, tomó la palabra el Sr. Miró, y a vuelta de algunos párrafos elocuentes, manifestó que la obra del Hotel era una verdadera honra para España, y que las banderas que trémulaban en el edificio con la inscripción «En 53 días!!!» eran verdaderas banderas revolucionarias en el orden de la arquitectura, puesto que jamás obra alguna de la importancia del Gran Hotel Internacional habiase ejecutado con la rapidez de esta.

Una salva de aplausos acogió el discurso del Sr. Miró, a quien contestó el Sr. Rius, quien al final de su peroración dió lectura a una carta de la Sociedad de Crédito Español; en ella con motivo de la fiesta, se ofrece un jornal de plus a los obreros.

El banquete que se realizó en medio del mayor orden, ha sido un verdadero acontecimiento que honra mucho a Cataluña y a todos los que en él tomaron parte.

El Hotel, que tuvieron la galantería de enseñarnos, está perfectamente instalado, y con seguridad será uno de los mejores, si no el mejor de los establecimientos de su especie en Europa.

Pasan en este momento de doce mil las instalaciones pedidas, sin contar con las grandes instalaciones, ni las que por su cuenta han pedido las agencias y los representantes. Agregue usted a esto que la mayor parte de los expositores españoles; vienen representados por la Diputación provincial de cada localidad; y vaya calculando el número de expositores con que se abrirá este certamen, tan puesto en duda por muchos a quienes únicamente argumentos de hechos han podido convencer del apasionamiento de los ataques.

La Comisión de festejos, no descansa y el lunes se reunieron en casa del señor Arnús, todos los empresarios de teatros de esta capital, con objeto de ponerse de acuerdo para dar la mayor brillantez posible a sus espectáculos.

El proyecto de celebrar en Barcelona, un congreso de periodistas, adelanta de día en día, y puedo anticipar a usted que se dirigrán cartas a todos los directores de periódicos de España, con objeto de contar con su equiescencia, para hacer invitaciones a los del mundo entero. En esta carta, no solo se dará cuenta de la idea, sino que se les rogará que remitan notas sobre las cuestiones que en su concepto deben discutirse en este Congreso.

Triste cosa es que la prensa, sea un poder y que sin embargo, no tenga aquella unión que hace la fuerza, y que si bien por los distintos criterios que sostiene, no puede ser en todo; debe, por lo menos, ser un hecho firme y duradero, en cuestiones de clase. Todos mimitan a la prensa, cuando la necesitan y no todos se acuerdan de los servicios prestados cuando la prensa ó los periodistas, han menester la justa correspondencia a sus esfuerzos.

Todas las clases se asocian para defender sus intereses, y la prensa que defiende los de todos, no ha sabido todavía defender los suyos. Hace reputaciones, derriba Gobiernos, modifica la forma de ser de los países, no hay aspiración noble que no defienda, no hay abnegación a que no esté dispuesta, tiene el centro del entendimiento y de la publicidad, y sin embargo sus intereses no ya de empresa, sino morales, están desconocidos por todos los Gobiernos.

Estas y otras consideraciones, brillantemente expuestas en circular que recibirá ese periódico en su día, me hace esperar a mí el último de todos, que el congreso de periodistas de Barcelona ha de ser importante.

Cada país, eligirá su presidente, y para evitar que con el carácter de pe-

riodistas, vengan a este congreso, esa nube de aficionados que hay en todos los periódicos que solo concurren a inauguraciones oficiales, desde la importante de un ferrocarril hasta la modesta de un café ó de una sastrería, en términos que hay ocasiones en que el sueldo de algún periódico huele a chuletas, ó parece que abraiga aguija de capa madrileña; se tomarán todo género de precauciones para que el periodismo sea para los periodistas, y no se dé el caso muy frecuente en España de que unos escriban los periódicos, y otros los explotan.

El Congreso literario últimamente celebrado en Madrid, ha demostrado una vez mas, lo que se abusa de representaciones que no se tienen, fuera de diez a doce escritores conocidos, el resto lo constituirán, compacta masa de editores, sobre este particular tendré a usted al corriente, y quedo suyo afectísimo seguro s. q. b. s. m.—El Corresponsal.

VARIEDADES.

«La patria, todo es ella; en ella alienta y siente el átomo mequino, la augusta inmensidad: cuanto discurre el alma, cuanto entreve la mente, las glorias que murieron, las luchas del presente, los siglos venideros y la pasada edad.»

Entre los pliegues rojos de su bandera santa de nuestra historia el libro guarda a un león se ve, allí el laurel de guerra que nuestro triunfo canta; allí el revés de un pueblo que nunca se quebranta, allí están nuestros nombres, allí está nuestra fé.

Virgen que ni aun la sombra le manchó la vesta, pura como del astro la rutilante luz, líbrame los vientos que mecen la floresta, líbrame sintióse esclava: que su cerviz enhiesta no admita mas poderes que el de su libre cruz.

Murcia, la hermosa Murcia, flor de nuestra Escrijada entre las raras de su morisco eden, (paña, besada por las auras de su estival mañana, la que cantó en la gaita la legendaria luzaba, y a sabiar y mirto se coronó la sien ajena, y la que encerró en el caliz de cándida azucena de su africano pecho el fuego abrasador; y música de Silvas entre sus labios suena, y presta a sus mejillas de virgen nazarena la rosa alejandrina su perenal nubar.

La que heredó de Alfonso la noble y santa entraña por noble, por sufrida, por fuerte y por leal; y que irración ni miedo su alzado escudo empuña, pues siempre fue su sangre primera a la campaña, sin regateo indigno, al grito nacional.

Esa que en los reveses muestra la faz serena y a la que nadie ha visto morir en la opresión, porque es baja, piensa, pedir piedad ajena hoy, angustiada, triste con lagrimas de pena ante tus restos llega vestida de crespon.

Llega Gibert, a darte justicia mercedal la eternidad del nombre la vida sin cesar, corona con laureles y encina entredijada que siempre gana el sabio tras de perder la vida; cuando en el astro oscuro va el cuerpo a reparar.

Tu llevastes de Murcia el timbre con orgullo por todo nuestro mundo de una a otra región, y cuanto tu ganaste lo hiciste como su yo, poniendo siempre el nombre de Murcia sobre el tañido de tu gloria su propio galardón. (yo, Con flores de su valle ornaste tus escritos tomando de su cielo la matizada luz; y de su hermoso bosque en los silvestres gritos tu lira copió en verso los cantos infantiles para rendirlos todos los años su santa cruz.

Católico ferviente, político, gregui; prosista castellano de cervantina jerga; filósofo profundo nunca harío de pensar, tu norma fué lo justo, los edios el amar, y todo para Murcia tu soberana ley.

Tomás MARSTRÉ PÉREZ. (1)

Circo Galístico.

El domingo se dieron las tres últimas quimeras del coto que tenían concertado *sardas y derechos* para todos los domingos de la temporada.

Los que han *huido el bullo* han sido los del bando de la Merced, y no nos metamos aquí en averiguar de quien ha sido la culpa; pues esto es cosa sabida de los aficionados, y ellos deben reclamar los dulces y la manzanilla a los *fallones* al compromiso contraído ante la plana mayor de la afición.

Rizo, tenemos entendido que ha contribuido con su parte, falta que Jozelito y Crespo hagan lo propio, que para mí, no lo harán, porque en estos *próximos* sería mucho hacer.

«¿Quién le extrae seis pesetas a Crespo? Ni el mismo Sr. Gobernador con todo el cuerpo de Seguridad y Guardia civil. ¡Bonito *nene* está hecho el Sr. Cara de maso!»
Como no le echen a los *bichos*, perros de presa, me creo que no hacen por los dulces.
¡Buen *camama* ha dejado el Sr. *Maestro* en su lugar!

A las dos y media dieron principio las rifas del compromiso, que fueron acompañadas de otras cuatro; las dos primeras del coto quedaron a favor del bando de los *derechos*, y la tercera fué ganada por la jaquita melada de Jozelito, con lucimiento y en el primer tercio de rifa.

Las cuatro restantes fueron ganadas por los gallos de Benítez Guerrita y Eugenio, haciendo una tablas Jozelito con Benítez.

La entrada animada, el presidente sin cartera como D. Práxedes, y los gallos desgraciados, perdiendo las quimeras los que las ganaban en los primeros tercios de la faena.

NOTICIAS

Según noticias de hoy, está algo mejorado el Sr. Barrio.

Ayer se suspendió en la Audiencia el juicio que estaba anunciado.

(1) Leida en la velada dedicada a la memoria de D. Lope Gibert.

Véase la última página.

La compañía que ha de actuar en el Teatro de Zamora de Mazarrón por 15 funciones es la siguiente:

Director de escena D. Gaspar Galinier.—Maestro concertador, D. Juan Redondo.

Primeras tiple, Doña Matilde Williams.—Doña Julia Zaragoza.—Segunda tiple, Srta. Doña Carmen Galinier.—Característica, Doña Isabel Espinosa.—Partiquinas, Srta. Doña Magdalena Valero.—Srta. Doña Catalina Suárez.

Primer tenor, D. Mariano Blaya.—Baritono, Don Enrique Galinier.—Bajo, Don Francisco Aznar.—Tenor cómico, Don Gaspar Galinier.—Segundo baritono, Don José Angeles.—Segundo bajo, Don Carlos Suez.—Partiquinos, don Juan Leal y Don José Fernández.

Apuntadores, Don Eduardo Ortiz.—Don Juan Francisco y Don Rafael Obispo.—Archivo, Don Adolfo Gascon.—Sastre, Don Antonio Garcia.—Peluquero, Don José Clavel.—Maquinista, Don José Rubio.

Doce coristas de ambos sexos.

Ayer se enterraron en el cementerio de Nuestro Padre Jesús de esta ciudad, los cadáveres de 2 párvulos y 1 adulto.

En Alicante se espera la compañía de ópera para actuar en el Principal que se encuentra en Oporto y de la cual forma parte Luisa Fons.

El Ingeniero jefe de la provincia don José de Torres, procederá ayer a reconocer las obras del Pantano de Lorca, en cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Fomento con fecha 10 del pasado mes.

Han fallecido además de los que tenemos anunciados, D.ª Brigida López Guillén, D. Rafael Martínez Hernández, don Francisco Mateos Pretel, y D.ª Dolores Vega y Llanos, a cuyas familias acompañamos en el dolor que les causa tan sensibles pérdidas.

El Gobernador de esta provincia asistió ayer a su despacho y se encuentra completamente restablecido.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el hijo mayor de nuestro estimado compañero en la prensa, el director de «El Criterio» D. Joaquín Arques. Desearíamos que el enfermo logre un pronto y completo restablecimiento.

El jueves próximo 23 del corriente, a las 11 de la mañana, y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebrará

una reunión de los productores y traficantes en pimiento molido, a quienes convoca el Sr. Alcalde, con el objeto de tratar de los medios efectivos de evitar toda adulteración de dicho colorante polvo.

Nuestro amigo D. Joaquín Bonache hace días se encuentra en el Colmenar viejo, reuniendo el ganado que tiene comprado para las corridas que han de dar principio en el próximo mes de Abril.

Una hora antes de dar comienzo al baile último del Casino, se apagó la luz eléctrica por la rotura de un tornillo del motor.

En las dos horas que se necesitaron para componer la avería, estuvieron funcionando los aparatos del gas, y multitud de bagias.

Dimensiones de la tierra.

Los sabios alemanes han publicado el resultado de sus cálculos para determinar de una manera cierta las dimensiones de la tierra.

Según estos cálculos, la longitud del eje polar es de 12.712,138 metros; el eje del diámetro ecuatorial mínimo, que se halla a los 103 grados 14 minutos al Este del meridiano de París, es de 12 millones 752,701, en tanto que el diámetro ecuatorial máximo, situado a los 103 grados 14 minutos de longitud es de 12.750,568 metros.

La superficie de la tierra se eleva a 509.940.000 kilómetros cuadrados, y su volumen a kilómetros cúbicos 1,082 millones 680.000.

La circunferencia del globo en el meridiano más pequeño, es de 4.000,990 metros, y el mayor meridiano de 48 millones 69,903.

Los mares y lagos ocupan 565.127,950 kilómetros cuadrados de extensión. El número total de habitantes de la tierra es de 1.300.911.000, divididos en 300.630.000 en Europa; 71.800.000 en Asia; 203.300.000 en África; 84.542.000 en América, y 4.483,900 en Oceanía.

Los Ayuntamientos que tengan montes comunes en sus terrenos deben en este mes formar estados de los productos forestales que deseen utilizar el próximo ejercicio y remitirlos al Sr. Ingeniero jefe de montes.

Se asegura que la compañía que inicialmente, por desgracia, ha pretendido el desague de las Herrerías de Cuevas, se propone acometerlo el próximo verano, para lo cual se han encargado grandes máquinas a Inglaterra.

Nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, el distinguido escritor don Juan Valero de Tornos, ha tenido la amabilidad de remitirnos un libro debido a su bien cortada pluma, y que ha visto la luz pública en la capital del principado, titulándose *Barcelona tal cual es*. Da noticias de cuanto interesara pueda de la populosa ciudad, y lo creemos de mucha utilidad, ahora que, próxima la Exposición Universal que ha de verificarse, la afluencia de viajeros será notable a aquella población.

Cuatro días hemos anunciado la pérdida de un estuche conteniendo un alfiler y no ha parecido con el que lo haya encontrado. ¿Será posible que haya dado en manos de quien ignore que es una obligación el hacer diligencias del dueño para restituirlo hallado?

En el Cigarral, núm. 9, ha tenido la fortuna José Parra que es padre de varios hijos, que su esposa Carmen Sánchez le da a luz ayer dos niñas y un niño en estado de viabilidad.

Con otro parto como este se divierte ese padre.

Ha fallecido nuestra apreciable amiga D.ª María de los Santos Gayá, esposa que era de D. José María Ibañez Espinosa al cual como a la dilatada y apreciable familia de la finada, acompañamos en su justo quebranto.

Dice el «Diario de avisos» de Cartagena: «Aseguran nuevamente los amigos íntimos del Sr. Cándido, que este no volverá a encargarse de la Alcaldía y presidencia del Ayuntamiento, a pesar de no haberle sido admitida la dimisión de dicho cargo.»

Nosotros, a pesar de no contarnos entre los amigos íntimos del Sr. Cándido, tenemos otras noticias que las creemos más verídicas, y tenemos para ello nuestras razones.

El Ilmo. Sr. D. Leopoldo Cándido, se encargará de la Alcaldía muy en breve, digan lo que quieran sus íntimos amigos.»

El Sr. Cura ecónomo de Caravaca don Juan Chamael, ha sido nombrado Prebendado de honor de S. M.

La Sra. Condesa de Roche se halla muy mejorada de la grave y repentina enfermedad que la ha tenido en peligro, por lo cual, y deseando continúe la mejoría, felicitamos a su apreciable familia.

Nos alegramos infinito que el resultado del juicio oral sea favorable para nuestro compañero en la prensa D. Gabriel Baleriola.

Con el presente número repartimos un prospecto de la casa editorial de D. Carlos Bailly Baillière, sobre el cual llamamos la atención de nuestros lectores.

En lo que va de invierno creemos que no se han registrado mas enfermedades y defunciones que en la anterior y presente semana.

Se halla ya en la convalecencia el hijo mayor de nuestro querido amigo D. Julián Calvo. Sea enhorabuena y que no haya ningún retroceso.

«Da a entender «El Noticiero» que aun la compañía de Carsi debemos esperar.»

Los bailes verificados en el salón de la Casa-Corrección, en el del Teatro y en el Café Cantante estuvieron muy concurridos y animados.

Ayer llevó un numeroso y escogido cortejo el entierro de la señora de D. José Martínez Ibañez.

El baile de Piñata celebrado en el Casino dejó bastante que desear a los que como nosotros esperábamos que fuese el dique final del Carnaval.

En tal fiesta el número de máscaras fue escaso, no asistiendo al salón ninguna comparsa numerosa.

Los disfraces que predominaron fueron los de flamencos y capuchonas.

Los baillables estuvieron favorecidos pero no tanto como en los bailes de Carnaval.

En traje de sociedad tuvimos el gusto de contemplar en el salón a bastantes señoras de la *crème* de Murcia.

La luz eléctrica dio fiasco en esta noche pues se apagó y hasta mas de las 12 no volvió a lucir en las antenas y corredores del establecimiento, gracias que no ha extendido hasta el salón de baile aun la tal luz su dominio.

La veada terminó mas temprano de lo acostumbrado.

Al salir a la calle, el cielo amenazaba lluvia, y el viento era frío.

De manera que nos fuimos frescos.

SECCION OFICIAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

DE MURCIA.

Atendiendo a la conveniencia de los tratantes de pimiento molido, al llevar a ejecución las disposiciones dictadas para evitar la adulteración de dicho artículo, y muy particularmente la contenida en el bando de 9 de los corrientes, se les invita por el presente a una reunión general, que habrá de celebrarse

en estas Casas Consistoriales el próximo jueves 23 del actual, a las 11 de la mañana.

Murcia 20 de Febrero de 1888.—Julian Pagán.

ULTIMA HORA

Madrid 20.

El Sr. Ministro de Hacienda tuvo ayer dos entrevistas con el Presidente del Consejo de Ministros, una por la mañana y otra por la noche.

El Sr. Puigcerver para allanar las dificultades que en una parte de la mayoría han suscitado sus últimos proyectos, manifestó al Sr. Sagasta que no se oponía a toda transacción con el Sr. Gamazo, al que estaba decidido a ofrecer en beneficio de la contribución territorial, todas las economías que pudiese lograr en los presupuestos, a parte de la rebaja conseguida en el proyecto de ley correccionista.

El Sr. Sagasta, sin embargo, declaró desde luego, que hacia cuestión de gabinete los proyectos de Hacienda.

El Sr. Gamazo se presentó en las últimas horas de la tarde en casa del señor Sagasta, manifestando su satisfacción por las concesiones del Sr. Puigcerver, y en su deseo de transigir, renuncia a tener tres individuos en la comisión, pero exigiendo que necesitaba por lo menos uno que representara, no ya su criterio, sino que entendiéndose que es del país entero, pero el Sr. Sagasta le indicó la imposibilidad de acceder a sus deseos.

Hay en el Congreso esta tarde un *more magnum* con la votación de secciones, y a la hora de escribir estas líneas continúa reunido el partido conservador, ignorándose su resolución, aunque se cree presentarán una candidatura independiente, en cuyo caso triunfará el Gobierno.

Continúan reunidos los conservadores. Gran impaciencia.—C. U.

Ahora que se habla tanto de medicamentos cuya base es la savia de pino, justo será recordar que su descubrimiento se debe al Sr. Lagasses quien, desde hace treinta años, extrae con ingeniosos aparatos la savia fresca de los pinos marítimos de las Landas de Burdeos. Esta savia convertida en jarabe y pasta (*Jarabe y Pasta de savia de pino de Lagasse*) es popular contra los resfriados, tos, bronquitis, irritaciones del pecho, etc., y es muy superior a la breva, que es un buen producto de la descomposición del pino marítimo.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios; uno o dos días, 3 cént. línea por tres o cuatro 5 cént. la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupen, en las líneas: el tipo: ocho a una columna, diez a las dos, remitidos y comunicados oficiales, a 19 cént. línea: comunicados desde 25 cént. en adelante.

DIARIO DE AVISOS.

Anuncios de defunción ó funerales. A una columna 7 pías. en la 1.ª y 3.ª en 4.ª página. A dos columnas 12. Mayor tamaño a precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gratis a los que impriman las excohas en nuestra imprenta.

EL HIERRO BRAVAIS

Las personas anémicas y debilitadas por el empujamiento de la sangre, a las que su médico aconseja el empleo del HIERRO BRAVAIS, soporiarán sin fatiga las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS con preferencia a todas las demás preparaciones ferruginosas.

EL HIERRO BRAVAIS

no produce calambres, ni fatiga del estómago, ni diarrea, ni estreñimiento, ni vómitos, ni tiene ningún sabor ni olor ni comunica al vino, al agua ni a cualquier otro líquido con el cual puede tomarse.

EL HIERRO BRAVAIS

desenvuelve a la sangre el color perdido con la enfermedad. NUMEROSAS IMITACIONES. Exigir la firma, R. BRAVAIS, imprenta en París. Depósito: en la mayor parte de Farmacias.

Almanaque.

Febrero 29, días.

Miércoles	1	8	15	22	29
Jueves	2	9	16	23	
Viernes	3	10	17	24	
Sábado	4	11	18	25	
Domingo	5	12	19	26	
Lunes	6	13	20	27	
Martes	7	14	21	28	

Miércoles 22 SALIDA PURSTA.
Sol 6-42m. 5-46 t.
Luna 1-12 t. 3 01m.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN



para restaurar las causas a su primitivo color, al builo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito.

Esqueles de funeral y entierro, se admiten en la redacción de nuestro periódico, hasta las doce del día.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

- Cura la Tisis.
- Cura la Anemia.
- Cura la Debilidad General.
- Cura la Escrófula.
- Cura el Reumatismo.
- Cura la Tos y Resfriados.
- Cura el Bujitismo en los Niños.

Es recomendado por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

JOYA MEDICINAL

Aguas minerales naturales DE CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas. Unicas de su especie conocidas.

Han obtenido cinco medallas de oro y cuatro diplomas de honor. AUTORIZADAS POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anti-sifiliticas. —Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Al público en general.

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de estas, por lo que el público debe de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse a perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos a los que se proponga, ó sea a los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base, de 100 gramos por litro de Sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito é hipogoniosulfuro, como depurativos, las constituyen en una joya medicinas de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día; y siendo solo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fijese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello a los mas conocidos Médicos.

Empleo de las Aguas de Carabaña.

Como purgantes, de 120 a 150 gramos de una vez; En los demás casos unos 30 gramos dos veces al día; Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente a estas AGUAS, dirigirse a:

R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87 (plaza de Antón Martín), Madrid.

Depósitos en Murcia: Señores Ferrer y Hermanos, D. Alberto Medina y D. Juan Moreno.

Lorca.—Sr. D. Juan Casto Sastré López, D. Luis Castillo, Señora Viuda de José Sala y Viuda de Juis e hijo.

Cartagena.—Sras Bruna y C.ª, D. Pedro Sánchez, D. Isidoro Martínez Rizo, D. Antonio Gómez, D. Federico Romero y D. Joaquín Ruiz Cieza.—D. Diego Sánchez Martínez y D. José P. Mérida.

Bullas.—D. Juan Martínez Valero.

Puerto Lumbreras.—D. Francisco Hernández.

Archena.—D. Angel Pizarro.

Boletín religioso.

Santoral.—Mañana: la Catedral de s. Pedro en Antioquia, s. Pascasio, ob. y sta. Margarita.—Tempora.

Jubileo.—Mañana: en la iglesia de la Merced y se aplica por don José María Echeverría y Artola, misas de medias horas, y en la de San Pedro por D. Juan Jiménez Rubio y familia, misas de medias horas.

Anuncios.

Subasta voluntaria

En los primeros días del mes de Febrero tendrá lugar en la jurisdicción de Albatalla la de un cuadrón de tierra, de siete tahullas ses brazas; linda por L. con D. José Herrero, M. con la acequia de Aljulia, P. con los herederos de D.ª Josefa Pacheco, y N. con los herederos de D.ª María Fernández Requena. 17

MUEBLES buenos y baratos.

San Cristóbal, 6, Murcia.

- A 6 ptas. mesas camillas
- 3-75— sillones de despacho
- 4-25— mesas de cocina
- 2-25— sillas valencianas

De 45 a 50 cómodas

- 4-75 a 10 zaferos de hierro

silleras y toda clase de muebles mas baratos que en otra parte.

MELANOGENS

tintura excelente de DICQUIMARE AINÉ. Tinta al minuto el caballo y la barba sin manchar la piel. Es superior a todas las empleadas. Caja para negro, 7-50 pesetas. calle de Zoco, número 5, Murcia.

En Murcia: Sr. Clausel, calle de Lucas, frente al Casino

Jarabe Hiposulfito de GARRIGUT Y CA

Farmacéuticos en PARIS.

Este Jarabe, universalmente recomendado por los facultativos, es de gran eficacia en las Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón; cura los Resfriados, Bronquitis y Catarros más tenaces, cicatriza los tubérculos del Pulmón de los Tísicos y suprime los ataques frecuentes de tos que desahogan a los enfermos. Con su influencia, cesan los Sudores nocturnos y el enfermo recobra rápidamente la salud.

PARIS, 2, Rue Vivienne

NOBUZA

Dolores Garcia, de 24 años, soltera, primeriza, leche de un año, desea criar para la casa de los padres. Vive calle del Arbol y darán razón en la tienda que hace esquina a la calle de la Traición. P.—8-7

Quinina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos, en razón de su pureza y eficacia, contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada cápsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 cápsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola cápsula representa una gran copa de vino de quinina. — En PARIS, 8, r. Vivienne y las princip. Farmacias.

ENOLATURO PADRÓ

REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE

Este precioso medicamento lleva 50 años de éxito, y es infalible para curar las HERPES en sus variadas formas, las ESCRÓFULAS, el VENEREO, REUMA, GOTA, ENFERMEDADES DEL HIGADO, y en general los padecimientos originados por la pobreza de sangre y malos humores de la misma. Lo recomienda la clase médica por ser el alterante y reconstituyente más eficaz, y el público lo toma por ser el depurativo más inocente y seguro.

Venta al por mayor: FARMACIA DEL GLOBO, Plaza Real, n.º 4, Barcelona; al detall en todas las de la Península y Ultramar.

TARJETAS DE VISITA

En la imprenta de este periódico se hacen desde el infimo precio de 2 pesetas el 100, en adelante.